

强力推进“活力工程”“强基工程”和“自强工程”

管城招才引智成果喜人

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增 沈鹏飞)工业新品枝繁叶茂,绿色农业风起云涌,外贸出口火爆空前……这是管城区开辟招才引智绿色通道带来的喜人成果。

文化旅游局局长和11名乡(镇)街道纪委会副书记,配备100余名科级后备干部,激发了大家干事创业的热情。

上来,率先建立教育系统“人才库”,实施“名教师”、“名校”工程。

业节省成本近300万元。打造“满意工程”,提高凝聚力。去年以来,管城区以大调研活动为契机,组织干部外出考察学习,分析优势和劣势,制定了全区发展的“一二三四五”战略。

区街动态

金水区 建立环卫督察机动队

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张颖 郭红)昨日上午,在人民路上,由数十名环卫工人组成的“环卫督察机动队”骑着经过特殊改装的自行车,手里拿着一把长镊子,不用下车就能随时拾捡废弃物。

随着城市的发展和繁荣,人员流动的加大,传统的保洁巡视方法,已经不能适应快速的城市生活节奏。

中原区 去年九成社区零发案

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 李宏跃)1月16日至17日,在郑州69中操场,中原区800多名巡防队员接受冬季强化训练考核验收。

为全面提高巡防队员的身体素质,提升队员巡逻防范能力,去年12月4日至2010年1月16日,中原巡防队进行了为期40天的冬季强化训练。

中原区巡防工作一直在全市处于领先地位,严格的制度、规范的管理、超前的意识和扎实的工作作风,为平安中原打下了坚实的基础。

城东路办事处 为农民工追薪500万元

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍)昨日上午10时许,四川籍民工陈先生等人来到管城区城东路办事处,领到了3万多元的工钱。

临近春节,城东路办事处为认真做好农民工工资清欠工作,保障农民工顺利返乡过年。去年12月20日起,办事处集中开展农民工工资支付情况专项检查。

截止1月上旬,城东路办事处已妥善处理突发事件13起,涉及金额745万元,共为470余名农民工追发工资500余万元。

古荥镇 加大计生奖励力度

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 谢超)为让计划生育家庭真正享受到实惠,惠济区古荥镇加大计划生育奖励力度,每年增加投入20万元,独生子女年满18岁后,其家庭仍可继续享受多种特殊待遇。

新年伊始,古荥镇在研究计生工作时发现,当独生子女满18周岁时,有的父母还不满50岁,还有一段空档期,为稳定低生育水平,做好计划生育奖励优惠政策的有效衔接,古荥镇明确规定,凡独生子女满18周岁,父母仍可继续享受每月40元独生子女父母奖励费,直至年满50岁。

为把此项涉及独生子女切身利益的事办好,古荥镇决定每年加大计生投入20万元。并对各村上报的独生子女对象进行复核调查,公开接受群众监督,确保奖励优惠政策落到实处。

凡人新事

让每个孩子都成为“星”

——记郑州银星少儿艺校校长姜锦

本报记者 郑磊 文/图

她是一名舞者,始终把舞蹈当成生命,多次被评为“全国优秀园丁”;她创办快乐教学法,让每一个孩子在艺术中体味快乐,成为一颗颗耀眼的“童星”……她就是郑州银星少儿艺校校长姜锦。

“注意表情,要面带微笑,动作要到位……”昨日下午,在二七区永安街银星艺校排练厅,姜锦一面纠正孩子们的动作,一面提醒要保持微笑。

在艺校大厅,墙壁上、橱窗内一张张荣誉证书见证了学校的发展和辉煌;已有多名学生考上了高一级的艺术院校,并成为骨干;学校是北京舞蹈学院在河南的考级培训中心;学校还被文化部授予优秀辅导机构。



儿艺校的“小星星”们定将成为扮靓郑州的靓丽新星。

荣誉背后,是舞蹈老师的辛勤付出,是对孩子每一个动作中的高标准、严要求。平时训练中,她要求孩子们不仅要面带笑容,还要舞姿美,神态好。

每一个动作,每一种表情,姜锦都不厌其烦,一遍遍纠正孩子们的不足之处,有时,一个动作,她就要忙活上百遍……

“孩子们的世界就像清晨的露珠透明纯洁,只要用爱心和智慧来浇灌,就一定收获沉甸甸的教育硕果。”姜锦说,舞蹈是她的生命,只要孩子们能成才,吃再多的苦她也愿意。

圆梦

本报记者 郑磊

他叫小虎,从小患有脑瘫,但身残志坚的他有一股犟劲儿,干啥事都不服输:从没上过一天学,但自学认识了许多字,还根据自己的经历写成小说,这在街坊邻居中传为佳话。

昨日上午,在铭铭路西彩小区55号楼西前街社区,记者辗转找到了小虎的家。“小伙子的事儿太感人了!”谈起小虎的经历,不少邻居都唏嘘不已。

随着新年脚步渐近,小虎埋藏在心底的愿望愈加强烈:渴望有一台电视机和DVD,方便学习文化和英语。

虽然身体残疾,也没有读过一天书,但是身残志坚的小虎从未放弃过学习。多年来,他自学认识了许多汉字,好心人送来书籍,他慢慢儿都试着去读,有时候一读就到了深夜,有不懂的地方就找个本小本记下来,一有机会就请教别人。

跟着爷爷奶奶长大,前几年爷爷去世,留下他跟80多岁的奶奶相依为命。

卢超经营着一家大型床上用品批发市场,每年的这一时期,他都要把生意交给家人打点,自己集中精力走访和联系选民。他的办公室成了选民接待室,手机也成了民生热线。

代表们履职热情高,惠济区上下各级也很重视。记者了解到,2009年该区承诺的为民办理的十件实事就全部来自于人大代表和社会各界的意见建议。

与卢超不同,迎宾路街道农村人大代表王中孝的方式显得“土”一



寒假即将来临,市交警九大队民警利用周末来到郑州市盲聋哑学校,向盲聋哑特殊需要学生讲授寒假里交通安全及自我防范知识,并借此机会向特教老师学习聋哑人常用手语。

本报记者 栾月琳 摄

心灵开锁匠

本报记者 王思俊

“人心有时就像一把锈迹斑斑的锁,关爱就像一把细腻的钥匙,打开心锁,心锈遁去,心情才会放松。”

这个“心理咨询室”有律师、调解员、家庭教育专家、妇女儿童问题学者和国家认定的心理咨询师,人们形象地称之为“心灵开锁匠”。

“知心大姐”话家常

“主任,我们非离婚不可。”去年五一前夕,居民小王情绪激动,风风火火赶到“心理咨询室”,张春菊热情接待,耐心安慰。

张春菊是北下街办事处代书胡同社区妇委会主任,“全国模范人民调解员”,居民心目中的“知心大姐”。

这次家庭战争,爱人小郭一气之下回到娘家,住了三个多月。小王一次又一次跑到岳母家,好话说尽,小郭“油盐”不进。

张春菊巧妙解“心锁”,小王夫妻增进了理解,一同赶回家里。一进屋,小郭向婆婆深深鞠了一个躬:“妈,我回来了!”

“心理医生”释疑窦

小张不堪忍受丈夫的殴打和猜疑,带着累累伤痕,来到“心理咨询室”。小张夫妻曾是同学,她冲破家庭阻力与男方走到一起。

咨询室的律师志愿者采取合理情绪疗法,对小张进行心理辅导,鼓励她学会保护自己,重塑自我,融入社会。

管城区率先创办河南省基层妇联系统首家心理咨询室,成为妇女儿童人生道路的指导站,心理情绪的释放站和家庭矛盾的调解站,促进了和谐社会建设。

老民警热心为居民

本报记者 栾月琳 通讯员 帖迪生

管城区东大街办事处塔湾社区职工路1号院是东西大街综合改造时开发的一个住宅小区,业主来自四面八方,还有部分回迁安置居民。

2009年4月,32年警龄的东大街派出所女民警冯维平担任驻塔湾社区民警。上任之初,冯警官就与社区沟通,把改变职工路1号院环境面貌作为工作突破口。

针对居民及业主反映的突出问题,民警与社区工作人员相互配合,组织居民选举信得过的楼院长和楼栋长,通过他们做居民及业主的思想工作。

在民警与社区的共同努力下,职工路1号院的业主和物业服务公司之间形成了一种相互信任、相互支持的关系。

现在的职工路1号院,新安装了6个电子监控探头,曾损坏的楼门对讲设施修好了,长年不亮的15盏路灯又发挥了作用。

惠济人大代表履职忙

本报讯(记者 黄永东 通讯员 贾兴起 冉东威)这几天,惠济区人大代表卢超的办公室很是热闹,来来往往都是谈议案的。

卢超经营着一家大型床上用品批发市场,每年的这一时期,他都要把生意交给家人打点,自己集中精力走访和联系选民。

代表们履职热情高,惠济区上下各级也很重视。记者了解到,2009年该区承诺的为民办理的十件实事就全部来自于人大代表和社会各界的意见建议。

与卢超不同,迎宾路街道农村人大代表王中孝的方式显得“土”一